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порівняно з групою інтактних тварин. Одночасно з цим, концентрація 
холестерину була в межах значень групи інтактних тварин. Отже, отримані 
результати вносять додаткові свідчення про формування ЦД типу 2, які 
пов’язані зі змінами ліпідного обміну жирової тканини. Саме, за умов зниження 
концентрації інсуліну в крові спостерігається активація ТАГ-ліпази, наслідком 
чого є вивільнення ТАГ, які  з током крові доставляються до печінки, де в нормі 
використовуються для синтезу кетонових тіл. Накопичення збиткової кількості 
ТАГ у печінці свідчить про порушення механізмів їхньої утилізації, що з 
поглибленням патології може призвести до стеатозу. 

Таким чином, отримані результати дають підставу стверджувати, що 
стрептозотоцин-індукована модель цукрового діабету є  найбільш близькою до 
даної патології в людини та найменш токсичною для печінки, а тому може бути 
використана в подальших дослідженнях на тваринах для поглибленого 
вивчення механізмів формування ЦД типу 2. 
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Значний попит на лікарські засоби рослинного походження (ЛЗРП) 

можна пояснити їхньою безпечністю, ефективністю, а також економічною 
доступністю. У зв'язку із багатокомпонентністю складу ЛЗРП демонструють 
широкий спектр терапевтичних ефектів. Для визначення можливості 
застосування сировини видів рослин з числа неофіцинальних як джерел ЛЗРП 
необхідно провести їх комплексний фітохімічний аналіз та дослідження 
біологічної активності. Незважаючи на значну видову різноманітність флори 
України, ресурси лікарської рослинної сировини на сьогодні є дещо 
безмежними через посилення антропогенного тиску на природні фітоценози, 
тому культивування лікарських рослин розглядають як стратегію збереження 
природних ресурсів та надійний спосіб виробництва достатньої кількості ЛЗРП. 

Істотний інтерес з точки зору наукового вивчення та подальшого 
застосування у фармації викликають неофіцинальні види ефіроолійних рослин 
родини Глухокропивові (роди Монарда, Лофант, Чабер, Васильки, 
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Змієголовник), які знайшли застосування у народній медицині різних країн. В 
Україні вони поступово поширюються в умовах культури як декоративні, 
медоносні та пряно-смакові. 

Метою нашої роботи було вивчення можливих взаємозв'язків між 
хімічним складом фітосубстанцій, отриманих на основі трави неофіцинальних 
видів культивованих рослин родини Глухокропивові (монарда трубчаста, 
лофант анісовий, чабер садовий, васильки американські та змієголовник 
молдавський), та їхньою біологічною активністю в умовах in vitro та in vivo. 

Антимікробний ефект ефірних олій, вилучених із сировини 
досліджуваних видів методом гідродистиляції, визначали за методом 
"колодязів". Найбільш ефективними були ефірні олії монарди трубчастої, 
чаберу садового та лофанту анісового, у яких превалювали ароматичні складові 
– тимол, карвакрол та метилхавікол, відповідно. Проведені дослідження 
показали, що ці ефірні олії мали істотний пригнічуючий вплив на Candida 
albicans та Staphylococcus aureus. Так, діаметр затримки росту S. aureus був 
максимальним при застосуванні ефірної олії монарди трубчастої (32,6 мм). 
Найбільший інгібуючий вплив на дріжджоподібний грибок C. albicans мала 
ефірна олія лофанту анісового (діаметр затримки росту склав 24,1 мм). 

Встановлено кореляційні взаємозв'язки між сумарним вмістом 
поліфенолів у настоях трави досліджуваних видів та рівнем їхньої 
антиоксидантної активності (на основі взаємодії із активним вільним радикалом 
2,2-дифеніл-1-пікрилгідразилом). 

В умовах in vivo експериментально доведено протизапальну активність 
сухих екстрактів, розроблених на основі трави монарди трубчастої, васильків 
американських та лофанту анісового. В отриманих екстрактах встановлено 
значний вміст поліфенолів (розмаринової і кофейної гідроксикоричних кислот, 
похідних флавону). Виявлені поліфеноли є сполуками із доведеними 
терапевтичними властивостями: протизапальними, антиоксидантними тощо. 
Значний антиоксидантний та протизапальний потенціал цих фенольних сполук 
може забезпечувати наявність 2-4 гідроксильних груп у їхніх молекулах. 
Вважаємо, що протизапальна активність розроблених фітосубстанцій, 
отриманих з використанням води очищеної, а також антиоксидантний вплив 
настоїв із трави цих видів, може підсилюватись завдяки синергізму дії наявних 
у них водорозчинних поліфенолів та полісахаридів. 

Вважаємо, що встановлені нами види фармакологічної активності 
отриманих фітосубстанцій дають змогу рекомендувати їх для подальшої 
розробки зубних еліксирів, отримання гелів, мазей і спреїв для лікування 
інфекційних захворювань шкіри і слизових оболонок тощо. 
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